



习近平等领导同志向东航飞行事故遇难同胞默哀

新华社北京3月28日电 3月28日下午,中共中央政治局召开会议,研究近期有关工作。会议开始时,经中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平提议,出席会议的中共中央政治局委员等全体起立,向“3·21”东航MU5735航空器飞行事故遇难同胞默哀。

十三届州委审计委员会第一次会议召开

本报讯(记者 马博文)3月28日,十三届州委审计委员会第一次会议召开。州委书记、州委审计委员会主任郭鹤立主持会议并讲话。

州领导何东、刘富祯、张志军、李海默、钟文标、马秀兰、马斌、鲁泽、李文瑞、邵志刚、郭海泉、李鹏、马超、曹世龙等出席会议。

会议传达学习了习近平总书记对审计工作的重要指示批示精神,李克强总理在听取审计工作汇报时的讲话,全国、全省审计工作会议和省委审计委员会第八次会议精神,研究讨论了我州贯彻落实意见,审定了相关文件。

会议指出,审计是党和国家监督体系的重要组成部分。2021年,州委审计委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,依法全面履行审计监督职责,在维护财经秩序、规范权力运行、推动廉政建设等方面发挥了重要作用,为“十四五”和现代化建设开好局、起好步作出了积极贡献。

会议强调,今年是修订《审计法》正式实施的第一年,做好审计工作具有特殊重要意义。要坚持和加强党对审计工作的集中统一领导,把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现到“为国而审、为民而计”的工作成效上来,确保审计工作始终沿着正确方向前进。要着力提升监督效能,健全完善长效机制,常态化开展“经济体检”,贯通协调形成监督合力,做到应审尽审、凡审必严、严肃问责,以高质量审计护航高质量发展。

要牢固树立以人民为中心的发展思想,强化项目建设和民生领域资金使用的审计监督,推动重大政策措施全面落实落地,让资金资源更好惠及市场主体和人民群众。各级各部门要依法接受审计监督,主动配合审计工作,做实做细审计“后半篇文章”,确保审计查出问题全面彻底整改到位。要全面加强审计机关自身建设,加大干部教育培训力度,找准工作切入点和着力点,依法忠诚履职尽责,努力建设信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计干部队伍。

州政府秘书长马福俊,州审计委员会各成员单位主要负责同志参加会议。

何东主持召开十六届州人民政府第7次常务会议

研究部署粮食安全、法治政府建设、民生实事办理等工作

本报讯(记者 马博文)3月28日,州长何东主持召开十六届州人民政府第7次常务会议,研究部署粮食安全、法治政府建设、民生实事办理等工作。州政府班子成员参加会议。

会议集体学习习近平总书记关于国家粮食安全的重要论述和《2022年稳定粮食生产目标责任书》和增加州级储备粮规模事宜。会议强调,粮食安全事关国计民生,事关经济社会发展稳定大局。各县市政府、州政府各部门要切实深化思想认识,坚决扛起保障粮食安全的政治责任,严格落实党政同责,在“种好粮”“供好粮”“积好粮”上下功夫,牢牢守住粮食安全底线红线。要抓好粮食生产,抢抓农时,开足马力推进春耕生产,落实最严格的耕地保护制度,全面加快撂荒地整治、高标准农田建设,确保耕地面积、播种面积、粮食产量“三个不减”。要加强粮食储备,加大资金保障力度,做好粮食收储供应,到位整改涉粮专项巡视反馈问题,全面提高粮食安全综合保障能力。

会议研究审定2022年省列、州列为民生实事办理工作方案。会议要求,要把民生实事办理作为改善民生的重要举措,进一步靠实责任、细化措施、明确时限,对标政策、精准选定实施对象,多方筹措、确保配套资金落实到位,切实加快办理进度、提高办理质量,努力把省州民生实事办成办好。

会议还研究了其他事项。州直有关单位负责人参加会议。

马东平委员提案内容在北京地铁车厢展示

本报讯(记者 马廉朴)3月5日至今,人流涌动的北京地铁1号、2号线车厢里,持续悬挂着新华网《我为群众办实事》的海报,其中一幅是全国政协委员、甘肃省社会科学院社会学所所长、临夏籍学者马东平女士的海报,海报上方是她



的一个提案的重点内容:我将重点关注女性的健康权益问题,特建议对欠发达地区困难家庭适龄女童免费注射HPV疫苗,欢迎给我留言互动,我在新华号等你!今年的全国两会上,马东平提出了《关于加大对西部省份出生缺陷综合防治支持力度的提案》,这一提案成为了许多全国政协委员关注的焦点,数十家重点媒体做了报道。

据悉,今年两会期间,新华网邀请全国两会代表、委员入驻新华号,推出《我为群众办实事》2022年全国两会,我请代表委员捎句话!新媒体互动报道,网民通过“直播间”与代表、委员进行在线互动。有近600位全国两会代表、委员入驻新华号并发布提案、议案和建议内容。同时,新华网还联动北京市交通委员会在北京地铁1号线、2号线推出多趟“两会专列”。专列内饰以中国红为主色调,以代表委员《我看见·两会》系列海报为主要内容,乘客可扫码进入“我请代表委员捎句话”虚拟直播间。(转2版)

州委常委会召开会议 集体学习习近平总书记重要讲话精神 研究部署我州贯彻落实工作

州委书记郭鹤立主持会议

本报讯(记者 马博文)3月28日,州委常委会召开会议,集体学习习近平总书记重要讲话精神和在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话精神,传达学习中央、省上有关会议文件精神,研究部署我州贯彻落实工作。州委书记郭鹤立主持会议。

会议强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持好人民政协制度、发展好人民政协事业,把更多的人团结在党的周围。要加强党对政协工作的领导,提高政治协商、民主监督、参政议政水平。各级政协委员要认真履职尽责,为社会主义现代化事业作出更大贡献。

会议强调,要认真学习贯彻3月17日中央政治局常委会会议和省疫情联防联控领导小组会议精神,毫不放松抓好疫情防控工作,科学精准施策,务实高效执行,坚决守住外防输入、内防扩散的底线,尽快实现动态清零。

会议传达了学习了黄河流域兰西城市群甘肃片区生态建设专题会议会议精神。会议强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实黄河流域生态保护和高质量发展规划,争取实施生态修复、流域治理、污染防治、国家储备林等项目,大规模开展春季植树造林,突出抓好沿黄河廊道绿化美化 and 系统治理,筑牢黄河上游生态安全屏障。

会议传达了学习了《中共中央办公厅印发<关于推动党史学习教育常态化长效化的意见>的通知》。会议强调,要深入学习党史,引导广大党员干部从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧力量,深刻领悟“两个确立”的决定性意义。要把学习教育成效体现到打造“五个区”、建设“六个临夏”的生动实践中,不断开创各项工作新局面。

会议传达了学习了《中共中央、国务院关于印发<信访工作条例>的通知》。会议强调,要认真做好《条例》学习宣传普及工作,纳入干部教育培训计划,提升学法用法意识。要扎实开展信访积案化解、领导干部

接访、重信重访整治等工作,保障群众合法权益,维护社会和谐稳定。

会议听取了近期全州大气污染防治工作汇报。会议强调,要深刻认识严峻形势,强化综合施策,探索适宜模式,积极推进改气改炕改灶等污染防治工程。要迅速启动“冬病春治、夏治”,建立定期推进机制,确保见到实效。要加大宣传和执法力度,引导群众增强环保意识,共建美丽家园。

会议研究审定了州政府党组《关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作的实施意见》等请示。

会议还研究了其他事项。

郭鹤立到临夏市调研教育工作

本报讯(记者 马龙)3月28日,州委书记郭鹤立到临夏市调研教育工作。郭鹤立首先来到临夏现代职业学院文旅学院、河州中学项目建设现场,察看工程建设进度,了解施工计划完成情况。他要求承建单位要加强与相关方面的沟通协调,切实解决征地拆迁等环节中的困难问题,保证项目按既定计划顺利推进。要倒排工期、挂图作战,加强人员力量,优化组织调度,高标准、高质量、高效率施工建设,确保各主体建筑尽快

建成投入使用,绝不能影响开学招生。要统筹考虑游泳馆、大礼堂等后续项目,调整规划设计方案,打造标准化教学场馆,完善学校功能布局。要牢固树立质量意识、安全意识,充分发挥监理作用,严把建材质量关口,严厉打击出售使用假冒伪劣建材的违法行为,建设优质工程、精品工程、放心工程。

在临夏中学,郭鹤立走进学生食堂、教学楼,与班子成员和教学骨干座谈交流,了解教育教学情况和学校建设发展中存在的困难问题。他强调,要把校园疫情

防控作为重中之重,全面排查风险隐患点,抓实抓细常态化防控措施,保证校园防疫安全。要加强学校领导班子建设,明确职责分工,狠抓教学管理,形成团结共事、精心谋事、踏实干事、努力成事的工作氛围。要巩固提升省级示范性高中办学成果,创新教学模式,打造精品课程,努力提升学校竞争力、高考上线率,为振兴临夏教育作出贡献。要全面落实立德树人根本任务,开设各类型实践课程,加强学生的爱国主义、品德修养、劳动能力、综合素质教育,促进德智体美劳全面发展。要

加大教师培训培养力度,重视教育人才引进,组织开展教学评比、校长听课、外出考察等活动,引导老师增强教书育人的荣誉感、责任感,培养有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的高素质教师队伍。要强化学校管理,改善办学条件,加快补齐住宿、就餐等方面的短板弱项,扎实推进文明校园、安全校园创建,为广大师生提供安全舒心的教学环境。

郭鹤立还调研了临夏市折桥大院文旅项目建设情况,就样式风格、建材选用、功能布局等提出要求。

奋进新征程 建功新时代



近日,被誉为“陇上杏花第一村”的东乡县唐汪镇的杏花如期绽放,吸引了不少群众前来欣赏。近年来,该镇引导农民采取“旅游+合作社+农户”的模式发展杏子等产业,推动农旅融合发展,助力乡村振兴。
本报记者 史有东 摄

踔厉奋发锐意进取 开创临夏体育工作新局面 ——访州体育局党组书记、局长海云

本报记者 马进忠



州第十三次党代会确定了打造“五个区”、建设“六个临夏”的奋斗目标,为全州上下建功新时代描绘了发展蓝图。近日,记者就如何贯彻州第十三次党代会精神专访了州体育局党组书记、局长海云。

记者:近年来,我州体育事业发展取得了全州瞩目的成就,全民健身活动、竞

技体育、体育产业等发展势头强劲。请谈谈近年来我州体育工作有哪些主要亮点?

海云:近年来,我州深入学习贯彻习近平总书记关于体育工作的重要指示精神,发挥体育在全面建成小康社会、保障改善民生、促进经济发展、助推文化繁荣等方面重要作用,形成快速、特色、品牌、全面发展格局。

一是全民健身运动蓬勃开展。先后成功举办全国滑翔伞赛、全国大学生龙舟赛、甘肃省第十四届运动会、“花儿·临夏”马拉松赛、“花儿临夏·在河之州”徒步系列活动、全省广场舞、钓鱼比赛、“甘小侠”西北五省区青少年武术大会等群众喜爱的比赛项目1300余场次,累计参加人数220余万人次。2021年9月临夏州体校被国家体育总局评为2017-2020年度全国群众体育先进集体,本人被评为2017-2020年度全国群众体育先进个人,在全国第十四届运动会上受到习近平总书记的亲切接见。积极推进民族体育事业发展,参与编写国家体育总局重点项目《民族民间民俗体育文化挖掘与传承研究》,与州民族歌舞剧团合作编排“花儿临夏·在河之州”特色广场舞,州体育局2021年被评为“全州民族团结进步模范集体”。

二是体育基础设施不断完善。积极向国家体育总局、省体育局、省发改委、省财政厅汇报,近三年先后争取筹措资金1.6亿元,累计建成公共足球场34个,超额完成上级下达的29个足球场建设任务;建成广河县全民健身中心、省政府为民办实事9个乡镇全民健身中心项目;临夏市、积石山县、和政县、广河县、康乐县健身步道已建成投入使用;为130个行政村配备了农民体育工程器材;争取到临夏市东郊生态公园—体育公园项目、智能健身器材13套、乡镇多功能运动场补短板项目4个。州、县、乡、村四级公共体育设施数量大幅增加,基层体育健身环境得到较大改善,体育场地总面积达348.37万平方米,人均体育场地面积从2015年底的人均0.6平方米增加到2021年底的1.77平方米。(转2版)